

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备订购规定》

新华社北京11月1日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备订购规定》,自2021年11月1日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代人民军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备订购工作的特点规律,科学规范新形势下装备订购工作的基本原则、基本任务、基本内容和管理制度,是军队装备订购工作的基本法规。

《规定》共8章42条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,规范了军队装备订购工作的管理机制;坚持以战领建,明确保障战斗力快速生成的具体措施;贯彻军队现代化管理理念,完善装备订购工作需求生成、规划计划、建设立项、合同订立、履行监督的管理流程;破解制约装备建设的矛盾问题,构建质量至上、竞争择优、集约高效、监督制衡的工作制度。

备订购工作的基本法规。

《规定》共8章42条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,规范了军队装备订购工作的管理机制;坚持以战领建,明确保障战斗力快速生成的具体措施;贯彻军队现代化管理理念,完善装备订购工作需求生成、规划计划、建设立项、合同订立、履行监督的管理流程;破解制约装备建设的矛盾问题,构建质量至上、竞争择优、集约高效、监督制衡的工作制度。

## 践行法治为民的宗旨 ——中央依法治国办督察组 聚焦重庆法治建设情况

□新华社记者 翟翔

秋日,重庆烟雨蒙蒙。一位身着休闲服装的女士和几位朋友披着细雨,走进渝北区行政复议中心。

了解到这位女士想申请交通管理方面的行政复议,中心的工作人员热情回复:“渝北区的这个领域目前需要市政府受理,可以把申请交到我们这里,尽快为您转交,不需要您多跑路。”工作人员还提供模板与联系方式,表示有不懂的可随时咨询。

这位女士和她的朋友,是中央依法治国办第七督察组的成员,在重庆通过明察暗访、个别谈话、听取汇报等多种形式,收集案例、梳理问题、形成报告。

10月12日起,中央依法治国办对全国八个省市区开展为期一周的督察,了解各地法治政府建设、解决法治领域突出问题等情况。督察组成员来自中央依法治国办、中央纪委国家监委机关、中组部等二十多个单位,同时还邀请法学院校专家学者、律师、媒体记者参与。

多到一线看,多听群众说。

“您好,这里是重庆市12345热线呼叫中心,您前段时间反映的问题,呼叫时是否畅通,是否已得到解决,对处理结果是否满意?”了解呼叫中心全力解决群众急难愁盼,切实接受群众全面监督有关情况后,督察组成员随机选取几个案例进行回访。

听取重庆市行政复议体制改革推进情况汇报;突击检查永川区市场监管局,查阅文件及案卷56件;暗访渝北区行政服务中心、公共法律服务中心,和18名群众、10名一线工作人员访谈;走访长寿区民营企业,访谈5名企业家;

(下转4版)

## 全国人大常委会在沙坪坝区设 基层立法联系点

## 陈家桥街道群众56条 立法建议“直达”全国人大

本报讯(记者 颜若雯)“从我们陈家桥街道收集到的56条噪声污染防治法(草案)的立法建议,经区人大常委会梳理归纳,已经报送给全国人大了!”11月1日,沙坪坝区陈家桥街道在辖区“和美大院”举办“我为立法献良策”宣传活动,该街道人大工委主任谭山川兴奋地向居民群众通报这一成果。

今年9月27日,全国人大常委会法工委委来渝授牌,在沙坪坝区设立基层立法联系点。随后,该基层立法联系点将陈家桥街道作为一个“触角”,就全国人大修订噪声污染防治法(草案)广泛征求群众立法建议。

“一开始,街道鼓励和吸收首批立法信息员25人,他们都是具有较好政治素质、工作意愿,以及具备一定法律理论基础、基层工作经历的街道、社区工作人员,以及律师、社会单位负责人、居民代表等。”在谭山川看来,陈家桥街道安置居民多,新楼盘也多,各类人群中,很有代表性。

“要收集噪声污染防治法(草案)的立法建议,我们有太多话要说!”立法信息收集员、桥北社区党委书记刘春霞说,社区时常都要解决噪音矛盾纠纷,前段时间辖区商家用高音喇叭播放广告,居民意见很大,社区两次协调派出所出面调解,情况才有所好转。坝坝舞噪音扰民也是社区的“老大难”问题,居民们普遍反映,噪音音量是否超标很难衡量,也是造成矛盾的一个原因。

除当面收集意见建议外,刘春霞还委托社区11名网格员,通过11个网格微信群向群众征求立法建议。

刘春霞收集到的立法建议包括“禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传”“增设通过微信公众号进行噪音举报”“对于噪音污染举报频发地方及时段,可设置噪声自动检测设备”等。这些来自基层的立法建议,经沙坪坝区人大常委会归纳汇总,“直达”全国人大。

## 两江短评

## “菜篮子”里的民生分量

□饶思锐

近段时间,全国蔬菜价格普遍上涨。近日,商务部印发通知要求各地,保障今冬明春广大人民群众生活必需品供应充足,切实做好市场保供稳价工作。

正所谓“民以食为天”,“菜篮子”里也有着沉甸甸的民生分量。虽说物价波动是市场经济下的正常现象,但是菜价不仅是反映经济运行的“晴雨表”,也是观察民生的“温度计”。菜价上涨,不仅影响着百姓的“钱袋子”,也影响着百姓生活的质量和家庭的幸福感。因此,做好“菜篮子”保供稳价工作非常重要。

“菜篮子”连着菜农和市民,价高伤民、价贱伤农,相关部门要把“菜篮子”作为重要的民生工程来抓,在二者中找到平衡点。一方面要畅通供应链,降低流通成本,让“菜篮子”直通蔬菜生产基地,引导菜农扩种、抢种需求大、上市快的蔬菜,同时加大外地产菜区的调运、投放力度,通过各种措施平抑菜价;另一方面要加大民生保障力度,动态调整低收入群体保障水平,通过物价补贴等民生红包,把实惠惠及百姓的“菜篮子”。此外,还要做好市场监管,大力查处扰乱市场秩序、哄抬物价等违法行为,以市场的有效竞争来解决菜价过高问题。

十月二十五日,沙坪坝区滨江小学,学生们在排练舞蹈。该校目前有足球、篮球、厨艺、戏剧、纺织、缝纫、编程等课后延时服务课程,学生根据自己兴趣爱好选修课程,让学生特长得到充分的发展。

特约摄影 孙凯芳/视觉重庆



### 课后延时服务 丰富多彩

# 习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞

新华社北京11月1日电 11月1日,国家主席习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞。

习近平指出,当前,气候变化不利影响日益显现,全球行动紧迫性持续上升。如何应对气候变化、推动世界经济复苏,是我们面临的时代课题。

习近平提出三点建议。

第一,维护多边共识。应对气候变化等全球性挑战,多边主义是良方。《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》,是国际

社会合作应对气候变化的基本法律遵循。各方应该在已有共识基础上,增强互信,加强合作,确保格拉斯哥大会取得成功。

第二,聚焦务实行动。行动,愿景才能变为现实。各方应该重信守诺,制定切实可行的目标和愿景,并根据国情尽己所能,推动应对气候变化举措落地实施。发达国家不仅自己要做得更多,还要为发展中国家做得更好提供支持。

第三,加速绿色转型。要以科技创新为驱动,推进能源资源、产业结构、消费结构转

型升级,推动经济社会绿色发展,探索发展和保护相协同的新路径。

习近平强调,中国秉持人与自然生命共同体理念,坚持走生态优先、绿色低碳发展道路,加快构建绿色低碳循环发展的经济体系,持续推动产业结构调整,坚决遏制高耗能、高排放项目盲目发展,加快推进能源绿色低碳转型,大力发展可再生能源,规划建设大型风电光伏基地项目。近期,中国发布了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》,还将陆续发布能源、工业、

建筑、交通等重点领域和煤炭、电力、钢铁、水泥等重点行业的实施方案,出台科技、碳汇、财税、金融等保障措施,形成碳达峰、碳中和“1+N”政策体系,明确时间表、路线图、施工图。

习近平指出,中国古人讲,“以实则治”。中方期待各方强化行动,携手应对气候变化挑战,合力保护人类共同的地球家园。

世界领导人峰会于11月1日至2日在格拉斯哥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会期间举行。

2版刊登

# “时与势在我们一边”

## ——以习近平同志为核心的党中央推动增进中国经济发展新优势述评

动力之源  
以科技自立自强  
谋强国竞争新优势

布局之变  
以区域大战略  
谋协调发展新优势

大国之基  
以布局重大工程  
谋深根固本新优势

山河之机  
以绿水青山  
谋永续发展新优势

格局之变  
以构建新发展格局  
谋战略主动新优势

## 川渝黔三地居民身份证 首次申领可「跨省通办」

本报讯(记者 周松 实习生 肖秋灵)11月1日,户籍地为四川的两岁儿童小林,在家人的带领下到南岸区公安分局涂山派出所办理了居民身份证。这是非重庆户籍居民在重庆首次申领居民身份证的第一例。市公安局治安总队负责人表示,即日起,四川、贵州、重庆三地的居民在3个行政区域内异地居住,首次申领居民身份证不用再回户籍地,直接在居住地就可申办。

按照公安部统一部署,川渝黔是全国首次申领居民身份证业务的第一批“跨省通办”试点地区之一。重庆市公安局也将川渝黔首次申领居民身份证“跨省通办”作为队伍教育整顿和“我为群众办实事”实践活动的重要内容,进一步推进公安户政管理“放管服”改革,加速推进户政服务便利化进程。

根据试点规定,川渝黔居民离开户籍地到三地任一地区合法稳定就业、就学、居住,均可向现居住地公安机关申请领取居民身份证。由现居住地公安机关受理并采集申请人人像、指纹信息,户籍所在地公安机关进行审核签发,现居住地公安机关按已签发的制证信息完成居民身份证制作并发放证件。

(下转4版)

## 重庆新能源汽车 产业调查①

□本报记者 白麟

全国电动汽车产业,进入新一轮高速增长期。

中汽协数据显示,今年1-9月,国内新能源汽车产销量同比增长1.9倍,比传统汽车增幅高出10倍以上。

重庆的发展,似乎更快一步。

市经信委数据显示,1-9月,我市累计产销新能源汽车9.7万辆和9.3万辆,同比分别增长223%和210%,其中9月新能源汽车单月产量同比增长247%。

“目前我市产销的新能源车,主要是电动汽车。”市经信委相关人士表示,整体而言,重庆电动汽车市场发展速度要优于大市,近期发展加快,但同时也存在一些弱项。在这一轮高速增长周期中,重庆汽车行业尤其是头部企业,需要看清形势,找准定位、取长补短,才能在日趋激烈的市场竞争

## 抢抓电动汽车高速增长期 重庆准备好了吗

【开栏的话】

在碳达峰、碳中和“双碳”目标下,新能源汽车成为当前我国汽车领域的强劲“风口”。汽车产业是重庆最重要的支柱产业之一,其新能源汽车技术、产业成熟度处于什么水平,电动车整车、充电设施、动力电池以及氢能汽车等板块的发展现状如何?今日起,本报推出“重庆新能源汽车产业调查”系列报道,全面展示重庆新能源汽车产业发展现状,并就重庆如何善用优势、弥补不足,促成这座汽车产业之城的绿色低碳梦想进行探讨。

中笑到最后。

优势:“基本盘”牢固

重庆电动汽车有望迎来5年上升期

10月25日,位于南岸区四公里附近的长安汽车4S店,在一辆外观小巧的长安奔奔E-Star面前,好几位顾客正在看新车。

“这车看起来挺萌的,而且加速快,操纵灵活,停车方便,价格也很实惠。”市民张女士说,朋友给她推荐了这款车,她打算订一辆。

奔奔E-Star最近在国内市场挺火,目前月销量排名全国细分市场第二,长安汽车也凭借这款车型,进入了9月新能源汽车车企销量排行榜前10。

长安汽车研发部门人士介绍,奔奔E-Star把长安在微型乘用车设计制造领域的经验,与电动技术进行了很好的集成和整合。供应链成熟度高、产品性能可靠、成本控制有优势,这都是新车受到市场认可的核心因素。“企业越是具备强健的‘筋骨’,就越能在‘新风口’站稳脚跟。”

在该人士看来,电动汽车新的增长周期,已经到来。

从2016年到现在,国内电动汽车销量在头三年里,年增长近50%,2019年出现小幅下滑后,又在2020年明显回升。而今年在“双碳”目标背景下,再加上部分关键技术瓶颈突破、红利释放,电动汽车销量出现“井喷”。

国家有关规划提出,到2025年,以电动汽车为主的新能源汽车新车销量,将达到汽车总销量的20%。还有业内人士乐观估计,上述占比实际上可能达到35%以上。

重庆电动汽车如何抓住新一轮产业机遇?

市经信委相关人士表示,我市已形成“9+2+5+30”的新能源汽车产业体系,和相对完整的新能源汽车产业链。无论是动力、变速、制动系统,还是转向、车桥、内饰、空调等各大总成,都有完整的供应体系。

(下转3版)